



美股牛氣能否持續，視乎美國經濟發展走向及企業盈利。

美股牛市5周年 未來靠企業盈利帶動

今日是美國股市踏入牛市5周年，道瓊斯工業平均指數由低位累升達151%，然而踏入今年以來初現疲態。分析指，聯儲局寬鬆政策的推動力已減弱，牛氣能否持續，需視乎美國經濟增長及企業盈利。

若股市由低位反彈最少20%，通常便界定為牛市。道指由2009年3月9日的低位反彈，截至前日的151%累計升幅，在1900年以來32個牛市中排第5，亦是歷來第5長時間的牛市，若繼續上升多16日，便會超越1987年成為歷來第4長。除道指外，納斯達克綜合指數更累升242%，追

蹤美國小型股的羅素2000指數則上升251%。

然而，牛市升勢開始乏力。受惠於新增職位勝預期，道指前日上升30點，收報16,452點，但今年仍累跌0.7%。標準普爾500指數今年亦僅升1.6%。

聯儲局收水 升勢料大不如前

隨著聯儲局逐步縮減買債規模，對美股的推動力漸漸消失，投資者相信經濟復甦已成為推動股市上升的主要動力。不少投資者預期牛市仍會持續，但升勢將大不如前。投資

公司貝萊德首席投資策略師克特里希認為，股市不會再像近年般每年有雙位數增幅，但只要經濟繼續增長，牛市便會持續，而在股價不再便宜的情況下，美企須提高盈利，才能讓股價續升。

許多投資者仍然看好美股，原因是相信若經濟及金融市場下挫，聯儲局將出手干預。資產管理公司Foster Group共同投資總監格林表示，有客戶在去年底股市大升時，要求加快新資金投入股市。美國股票基金去年流入1,720億美元(約1萬億港元)資金，淨流入額是歷來最多，今年情況仍持續。 ■《華爾街日報》

歐調查員在克里米亞遭鳴槍示警

俄：不會爆新冷戰

俄羅斯政府放風為烏克蘭局勢降溫，總統普京發言人前日表示，俄國不希望爆發新一輪冷戰，冀與西方國家找到解決危機的共同點。克里米亞地面局勢則仍然緊張，歐洲安全與合作組織(OSCE)監察員昨日打算進入克里米亞時，被武裝人員阻止，其間有人向天鳴槍，無人受傷。

道指，OSCE監察團抵達一個由親俄分子駐守的檢查站時，有槍手突然向天開了3槍。消息人士稱，檢查站約有40名武裝分子，他們鳴槍警告的目標並非監察團，而是另外一架小型汽車。

有烏克蘭記者則報稱，前日在克里米亞採訪時被親俄分子圍毆，美聯社亦稱旗下的一隊攝影隊，昨日被武裝分子沒收攝影和紀錄器材。

路透社有記者見到一隊約50架運兵車、8架裝甲車和數百士兵組成的車隊，昨日駛進克里米亞首府辛菲羅波爾附近一個基地，懷疑是俄軍部隊。

副外長會烏大使

俄國外長拉夫羅夫強調，對於舉行坦誠、平等的對話持開放態度，指危機並非俄國造成，而是因「漠視俄國多番警告」所致。俄國外交部表示，俄國副外長昨日會見烏克蘭駐俄羅斯大使。

克里姆林宮發言人佩斯科夫稱，雖然俄國與西方國家在烏克蘭問題出現嚴重分歧，但各方有望通過對話化解危機，並稱新一輪冷戰沒開始，亦不會開始。他同時暗批西方在烏克蘭問題上的做法，稱若根據西方邏輯，人們今後可承認任何一個通過極端主義者支持上台的政府；對於克里米亞議會決定舉行入俄公投，佩斯科夫指出，當地加入俄聯邦並非克里姆林宮的計劃，而是當地民眾的意願。克里米亞總理阿克爾諾夫昨日強調，無人能取消當地舉行的入俄公投。

烏否認與俄斷交

拉夫羅夫表示，烏克蘭臨時政府並非獨立政權，而是依附於奪權的激進分子。他說：「西方國家對此非常清楚，但出於政治意圖考慮，對此閉口不談。」俄駐聯合國常任代表朱爾金早前傳出談及俄烏斷交消息，烏克蘭外交部發言人前日否認，指兩國仍維持外交關係。

俄軍包圍克里米亞基地

另外，克里米亞塞瓦斯托波爾一個烏軍基地副司令表示，逾30名穿無標誌軍裝的俄兵，前日下午乘貨車掩至包圍基地，切斷基地電源和電話線，並要裡面約100名烏國士兵繳械向俄國投誠。據報一度有20人闖入基地，投擲閃光彈，烏軍在軍營內躲避，其司令則出面談判，雙方對峙期間沒開槍，俄兵至晚上離開。

美國總統奧巴馬與德國總理默克爾前日通電話，稱俄國應撤走在克里米亞的軍隊，並准許國際觀察員和人權監督員進入當地。兩人亦敦促俄國儘快成立小組，與烏國直接對話。奧巴馬和法國總統奧朗德昨日通電話，則威脅對俄國採取「新一輪措施」。

俄羅斯國防部昨表示，正考慮中止美國和北約根據2010年簽訂的《削減戰略武器條約》和2011年維也納協議，檢查俄方戰略武器數量，以應對美國和北約就烏危機對俄方的「威脅」。

■美聯社/法新社/路透社/《每日電訊報》



有親俄的烏克蘭民眾昨日遊行，支持入俄公投。美聯社



有支持入俄的示威者高舉克里米亞旗。路透社



相信是俄方的軍人，昨包圍烏軍的A3009軍事基地。路透社



約60輛沒有車牌的軍車於克里米亞辛菲羅波爾出沒。美聯社

殘奧危機中揭幕 俄播《再見美國》

2014索契冬季殘奧會前晚拉開帷幕，俄羅斯總統普京出席了在菲什特奧林匹克體育場舉行的開幕式。以「破冰」為主題的開幕式表演包含音樂、舞蹈、特效和焰火。儘管普京希望殘奧會能舒緩俄國與烏克蘭的緊張情勢，不過當主隊進場，卻似乎別有用心地選擇《再見美國》作配樂，諷刺美國意味濃厚。

烏克蘭危機引發冷戰以來俄國與西方國家的最緊繃對峙。烏國殘奧委員會主席蘇什克維奇在開幕數小時前會見普京，表示包括31名烏克蘭選手的參賽隊伍，已決定留下參賽。不過據報烏克蘭僅派北歐混合式滑雪選手特卡欽科持旗進場，其他運動員都拒絕參與入場式。

時，觀眾熱烈鼓掌歡迎。英國廣播公司/中央社 法新社



特卡欽科持旗進場時，觀眾熱烈鼓掌歡迎。英國廣播公司/中央社 法新社

奧巴馬懶理危機 一家豪華度假



奧巴馬入住的度假村與招待會員。網上圖片

烏克蘭局勢一觸即發，美國總統奧巴馬卻懶理，偕夫人米歇爾和兩名女兒到佛羅里達州度週末，並入住每晚房租2,500美元(約1.9萬港元)的豪華度假村。白宮發言人表示，奧巴馬期待與家人在天氣和暖的地方「放鬆一下」，他隨時可縮短行程返回華盛頓，而在佛州仍會處理日常公務。

紐約大學教授萊特認為，奧巴馬在烏危機仍未解除之際離開華盛頓並不明智，指這只會令外界覺得他不關心局勢。除奧巴馬外，白宮多名高官都不在華盛頓主持大局。副總統拜登夫婦正在維爾京群島度假，國家安全顧問賴斯則到中東開會。

■《每日郵報》

基輔狙擊手 俄烏互指幕後主腦

烏克蘭上月在基輔的反政府示威中，有狙擊手向人群開槍，導致示威者和警員死傷，指使狙擊手的幕後主腦身份依然成謎。烏克蘭當局正將調查方向由前總統

亞努科維奇，轉向俄羅斯政府，追查是否克宮企圖挑起亂局，作為軍事介入的藉口。俄羅斯則認為狙擊手是由烏國反對派領袖策劃，意圖煽動民眾的反政府情緒。

烏國新政府的衛生部長穆西在示威期間協助監督醫院為傷者治療，他指反對派示威者和警員被子彈擊中的傷口相似，顯示槍手意圖挑起雙方的緊張關係。俄羅斯國際文傳電訊社引述烏國內政部長阿瓦科夫上周二指，「暴亂主因是第三方勢

力，而非烏克蘭人。」

俄羅斯總統普京早前認為，可能是反對派下令狙擊手開槍。「今日俄羅斯」電視台播放愛沙尼亞外長帕埃特與歐盟外交事務專員阿什頓的私人通話佐證。對話中，帕埃特稱他到基輔聽到示威者稱反政府人士幕後指使狙擊手。

俄外長促公開最新資料

俄羅斯外長拉夫羅夫昨日呼籲歐洲安全與合作組織(OSCE)客觀調查事件，指關於此事的最新資料不可再隱藏，「太多謊言一直被用作將歐洲民意推向錯誤方向，與客觀事實相反。」

■美聯社/法新社

美下屆總統人選批評：奧巴馬政府暴政

深受茶黨支持、被視為下屆美國總統選舉熱門人選的共和黨參議員保羅，前日批評總統奧巴馬正帶領國家走向暴政，又指白宮官員濫權。

保羅指，若政府能挑起戰爭、修訂法規和未經審訊下拘禁疑犯，「如此不受法律約束的政府與暴政無異」；又稱一位偉大的總統應保護民眾免受國安局監控，並表示自己及憲法都不容忍這種行為。

保羅去年曾在參院「拉布」13小時，大肆批評華府使用無人機；國安局被揭秘密監控美國民眾的通話記錄後，他曾入稟控告奧巴馬，批評監控損害民主，要求當局中止行動。



奧巴馬與米歇爾前日到一所中學探訪。路透社

美州長女 扮印第安人挨轟

美國印第安人視紅白相間羽飾為聖物，只准部族首領和戰士佩戴，但俄克拉何馬州州長法林的女兒克里斯蒂卻頭戴紅白羽飾拍照，並上載社交網站facebook，被狠批褻瀆印第安文化，她最終刪除照片，並為事件道歉。

26歲的克里斯蒂周四上載照片後，惹來網民炮轟，她辯稱印第安文化植根俄州，她從小已接觸，上載羽飾照旨在向印第安文化致敬，但有人指她既然熟悉印第安文化，為何明知故犯，記者福勒更將今次事件與英國哈里王子身穿納粹軍服參加派對相提並論。



■《每日郵報》

英丈夫不慣奢華 與人和創辦離婚

坐擁逾12億美元(約93億港元)身家的英國最富裕女企業家、人和商業創辦人戴秀麗，與英籍丈夫霍肯識於貧時，但她發跡後，霍肯因不習慣富豪生活，決定結束21年婚姻。雖然霍肯只分得100萬英鎊(約1,300萬港元)，但他表示已足夠。

51歲的戴秀麗與57歲的霍肯多年前經親戚介紹，當時分別是學生和數學教師，直至2011年，女方將中國多處地下防空洞改建成地下商城，賺得豐厚利潤，生活頓變奢華。但霍肯毫不適應這種生活，加上二人近年聚少離多，終致離婚。



戴秀麗與丈夫霍肯



■《每日郵報》《泰晤士報》